

Τα αποτελέσματα της 2ης Παγκόσμιας Συνδιάσκεψης Ποντιακής Νεολαίας

Το πρωί της Κυριακής, στην τελευταία ενότητα των επισήμων εργασιών της Συνδιάσκεψης, ο συντονιστής της Οργανωτικής Επιτροπής κ. Άλκης Αναστασιάδης (Κύπρος) ανακοίνωσε τα 19 ψηφίσματα τα οποία συμφώνησαν οι σύνεδροι στα τέσσερα εργαστήρια της προηγούμενης ημέρας. Το απόγευμα του Σαββάτου, οι σύνεδροι χωρίστηκαν σε τέσσερα εργαστήρια: 1. Οι προκλήσεις του 21ου αιώνα, η ποντιακή νεολαία και ο ρόλος της στον οικουμενικό περιβάλλον, 2. Οι προοπτικές αναγνώρισης στον 21ο αιώνα της Τριάδας Γενοκτονιών και ο ρόλος της ποντιακής νεολαίας, 3. Η Ελληνική Παιδεία και ελληνικός πολιτισμός, 4. Η ορθοδοξία και η ποντιακή νεολαία, 5. Η Εθνική κρίση του ελληνισμού και η κρίση των αξιών. Από τις συζητήσεις και τις εισηγήσεις, βγήκαν τα ψηφίσματα, κάποια από τα οποία παρουσιάζουμε παρακάτω, με την ίδια σειρά που παρουσιάζονται στην ανακοίνωση τύπου της Συνδιάσκεψης.

Μιλώντας από το βήμα από την θέση του εκπροσώπου της Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων Αυστραλίας, ο νεαρός Ευθήμης Αυγετίδης από το Σύνδευ επέλεξε να μιλήσει στα Αγγλικά - όπως δήλωσε ο ίδιος - για να δείξει «ότι η Ποντιακή ψυχή μιλά σε πολλές γλώσσες». Τόνισε το γεγονός ότι οι νέοι Πόντιοι κατάφεραν κάτι που οι «μεγάλοι» δεν μπόρεσαν - την ένωση της συνεννοήσης. «Εμείς είμαστε το μέλλον του Ποντιακού Ελληνισμού και μαζί θα καταφέρουμε πολλά. Η πολυγλωσσία ήταν χαρακτηριστικό της Συνδιάσκεψης. Περπατώντας ανάμεσα στους συνέδρους, άκουγες Ρωσικά, Αγγλικά, Αρμενικά, Γεωργιανά, Γερμανικά, Ουκρανικά, και πολλές άλλες μαζί με την επίσημη γλώσσα της Συνδιάσκεψης, την Ελληνική. Στο ίδιο μήκος κύματος με τον κ. Αυγετίδη ήταν και ο μέγας χορηγός της Συνδιάσκεψης, κ. Ιβάν Σαββίδης. Μιλώντας στα Ρωσικά, δήλωσε:

«Είμαστε διαφορετικοί, αλλά όλοι είμαστε Πόντιοι. Αυτό είναι το μωσαϊκό του Ποντιακού Ελληνισμού και γι' αυτό, αν χρειασθεί να περπατήσω σε όλες τις χώρες και να ζητήσω τη συμβουλή διακεκριμένων Ποντίων, θα το κάνω. Δε θα επιτρέψω σε καμία χώρα να σκεφθεί ότι είμαστε η σκόνη του Ποντιακού Ελληνισμού. Είμαστε ζωντανοί».

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

- Να συγκροτηθεί από τις Ομοσπονδίες, Παγκόσμια Συντονιστική επιτροπή για την Αναγνώριση της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού. Σε αυτή την επιτροπή θα συμμετάσχει ένας νέος από κάθε Ομοσπονδία με την



ανάλογη επιστημονική κατάρτιση.

- Σύσταση στο πλαίσιο της κάθε Ομοσπονδίας Ποντιακού Ελληνισμού ειδικής ομάδας, η οποία θα ασχολείται με την προώθηση της Αναγνώρισης της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού στην εκάστοτε χώρα.
- Να διοργανωθεί Διεθνές Επιστημονικό συνέδριο για την τεκμηρίωση και αναγνώριση της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού, σε συνεργασία με τους Ασύριους και Αρμένιους αδελφούς μας.
- Χαιρετίζουμε την απόφαση του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος του Ι. Σαββίδη να ιδρυθεί το Κέντρο Ποντιακών μελετών και δηλώνουμε ότι είμαστε έτοιμοι να λαμβάνουμε ενεργό μέρος στην υλοποίηση αυτού του σημαντικού έργου.
- Απαιτούμε από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων να εντάξει στο αναλυτικό πρόγραμμα των Γυμνασίων και Λυκείων την ιστορία και τον πολιτισμό του Ποντιακού Ελληνισμού.
- Το έτος 2016 να οριστεί ως έτος εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας στην Διασπορά. Με το σύνθημα «Μιλήστε Ελληνικά» Χρόνος υλοποίησης: 2016, Φορείς Υλοποίησης: Συντονι-

στική επιτροπή Νεολαίας - Υπουργείο Παιδείας - Υπουργείο Εξωτερικών

- Προτείνουμε στις Ομοσπονδίες ποντιακών σωματείων όλου του κόσμου να εξετάσουν τα εξής θέματα:
- Δημιουργία του «Σπιτιού των Ποντίων» με έδρα Θεσσαλονίκη, που θα στεγάζει το μουσείο, τη βιβλιοθήκη και το ποντιακό θέατρο, μουσικά και χορευτικά συγκροτήματα κτλ.
- Δημιουργία του ιδρύματος υποστήριξης των ταλαντούχων παιδιών και νεολαίων, που έχουν σημαντικά αποτελέσματα σε τέτοιους τομείς, όπως επιστήμη, μουσική, αθλητισμός κτλ. με την υποστήριξη του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Ι. Σαββίδης.
- Απαιτούμε άμεσα να αποδοθεί Ελληνική ιθαγένεια στους ομογενείς συμπατριώτες μας από τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Για το σκοπό αυτό να γίνουν οι ανάλογες θεσμικές και νομοθετικές αλλαγές και να μειωθεί η χρονοβόρα διαδικασία.
- Εκφράζουμε την έντονη δυσφορία και αγανάκτησή μας σχετικά με τις δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Φίλη για τη δημόσια άρνησή του, της γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού. Τον καλούμε να ανασκευάσει τις δηλώσεις του και

να παραιτηθεί. Χρόνος υλοποίησης: Άμεσα

- Η 2η Παγκόσμια Συνδιάσκεψη Ποντιακής Νεολαίας εκφράζει την επιτακτική ανάγκη για την οργάνωση και λειτουργία ενός δυναμικού παγκόσμιου τριτοβάθμιου οργάνου στον ποντιακό χώρο. Για την υλοποίηση του στόχου αυτού η νεολαία θα συμβάλει στη διεξαγωγή του 7ου Παγκόσμιου Οργανωτικού Συνεδρίου Ποντιακού Ελληνισμού.

- Η οργανωτική επιτροπή της συνδιάσκεψης συνεχίζει το έργο της ως Παγκόσμια Συντονιστική Επιτροπή Νεολαίας.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Τα ψηφίσματα σεβαστά. Η μακρόχρονη επιτυχία της Συνδιάσκεψης θα κριθεί από την υλοποίησή (ή μη) των ψηφισμάτων. Οι σύνεδροι από την Αυστραλία παρουσίασαν ουσιαστικό έργο, ειδικά για από θέματα ποντιακής ιστορίας. Έργο το οποίο πραγματικά ξεχώρισε και έδειξε τον δρόμο στους άλλους φορείς σε Ευρώπη, ΗΠΑ-Καναδά και Ελλάδα. Η άμεση επιτυχία της Συνδιάσκεψης ήταν το ενωτικό πνεύμα των διαδικασιών, οι φιλίες και οι διασυνδέσεις οι οποίες δημιουργήθηκαν. Δεν έχετε παρά να μπειτε στο περίφημο Facebook για να το διαπιστώσετε.

Η Συνδιάσκεψη δεν ήταν χωρίς προβλήματα. Η απουσία του μεγαλύτερου Ποντιακού φορέα στον Ελλαδικό χώρο ήταν αισθητή και αποδυνάμωσε την συγκέντρωση. Εξ άλλου, το τόνισε και ο ίδιος ο κ. Σαββίδης. Ελπίδα όλων των συνέδρων είναι «οι μεγάλοι» να βρουν τον τρόπο να συννοηθούν, όπως και οι νέοι. Φάνηκε ξεκάθαρα στις ημέρες πριν ΚΑΙ μετά τις τρεις ημέρες της Συνδιάσκεψης ότι όταν υπάρχει θέληση, όλα γίνονται.